

周 本地

宁奉城际铁路后通段 通过安全评估

近日,经过专家组3天评估,宁波至奉化城际铁路工程明辉路站(不含)至金海路站,顺利通过初期运营前安全评估。

经评估,专家组认为:宁波至奉化城际铁路工程明辉路站(不含)至金海路站,已经具备与3号线一期和姜山站、狮山站、明辉路站“三站三区间”贯通初期运营条件。

接下来,就静等这条城铁的通车时间确定了。

宁波至奉化城际铁路工程自3号线一期高塘桥站引出,线路全长21.53公里,设高架车站9座,一路向南,串联起姜山、方桥,直达奉化城区,与3号线一期贯通运营。

2019年9月,首通段——即姜山站、狮山站、明辉路站“三站三区间”,已经开通运营。

本次通过初期运营前安全评估的线路总长15.9公里,分别为朝阳站、方桥站、璁琳站、南渡站、大成东路站、金海路站“六站六区间”,南端设置奉化停车场。

该工程先行段于2015年12月开工建设,其中方桥站、璁琳站、南渡站、大成东路站“四站五区间”11.66公里,与宁波机场快速路南延工程实行“公铁共建”。

作为宁波市首条开工建设的城际铁路,该工程开通后将极大优化鄞州、奉化两地市民的交通出行,进一步强化宁波中心城区的辐射能力,也为宁波优化城市空间布局、促进现代服务业“3433”发展、保护生态环境、推进国际港口城市“硬核”建设发挥积极的作用。

记者 周科娜

2020宁波人才科技周本周举行 浙江创新中心一周年亮点抢先看

9月18日,宁波即将迎来一年一度的引“智”盛事——“第十五届中国浙江·宁波人才科技周”。

今年宁波人才科技周通过举办系列人才科技活动,加快推进“246”万千亿级产业集群建设,为宁波走在高质量发展前列提供人才智力支撑。浙江创新中心作为宁波市重点栽树工程之一,也是本次活动的分会场,将承办各类创新创业活动,充分发挥中心的资源整合优势,助力宁波链接全球高层次人才和科创资源,打造浙江省乃至长三角地区具有全球影响力的标杆性科创策源地。

活动体现出规格层次高、创新形式强、创业氛围浓三大特色,具体来看:

在规格层次方面,广泛邀请国内重量级专家、企业家和领导嘉宾进行高质量研讨。浙江创新中心紧紧围绕本次人才科技周主题,将邀请上海前滩研究院院长何万蓬做《当前热点问题解析和宁波发展路径思考》的主旨演讲。

在创新形式方面,更加突出科技和乐活的关联性。今年,浙江创新中心将首次举办科技乐活节“Hi MARTIX”主题系列活动。根据“人才引领科技、科技走进生活”的理念,以黑科技产品、创新小家电、科技运动用品、家居等科技类生活用品,打造最符合“高精尖”的乐活市集,体现“科技走进生活”的理念。

在创业氛围方面,更加突出国际范、青年派、科技味。一方面,中心场馆布置进行了统一策划、统一VI设计和LOGO标识,更具整体性;另一方面,双创活动涉及企业孵化成长多个层次,涉及高新技术企业申请痛点、股权结构设计,并且联合舟山、鄞州、丽水等市内外单位举办4场专场路演,为优质项目与资本对接做好桥梁。

记者 诸辰 通讯员 钟鑫 徐濂江

宁波至余慈城际铁路二期最新进展 全线13个站点公布

日前,浙江政务网等网站发布了《宁波至余慈城际铁路二期工程可行性研究相关专题报告编制项目招标公告》,这条连接余姚慈溪及前湾新区、备受市民关注的城际铁路,终于发布了它的“可行性研究招标”。

宁波至余慈城际铁路分为两期,其中一期宁波至余姚城际铁路,利用的是既有的萧甬铁路,目前已开通运营3年多了。而二期余姚至慈溪及前湾新区段,则为新建铁路线路。

据介绍,宁波至余慈城际铁路二期原批复规划线位自萧甬线蜀山站引出,经杭甬客专余姚北站、慈溪客运南站至新城大道站,终于杭州湾站。

记者了解到,宁波至余慈城际铁路全线运营长度107.854公里,其中新建线路长度约53.954公里。设余姚西、马渚、方桥、余姚北、横河、吾悦广场、人民医院、慈溪市政府、人和路、慈溪高铁站、庵东、新区客运枢纽、前湾新城等13座车站。但最终方案以工可为准。

值得注意的是,此次可研包含了“TOD方案研究”,所谓TOD是指以公共交通为导向的开发。这意味着这条城际铁路对余姚和慈溪市民而言,不仅是连接城区都市间的轨道出行,更意味着轨道出行会跟具体所在的社区、商业体联系得更为紧密。

记者 范洪

宁波市区二手住房8月成交量 环比降幅超过20%

在持续上升了5个月之后,宁波市区一手房、二手房的成交量在8月份双双出现下滑——其中,被视作更能反映宁波楼市实际风向的二手住房,成交量环比跌幅更是超过20%!

市房管中心最新发布的8月份市区住宅成交数据显示:市六区商品住宅成交8493套,较7月份减少341套,环比微降3.9%;市六区二手住房成交8081套,较7月份减少2205套,环比降幅21.4%。

据市房管中心数据,8月份,市六区中二手住房成交量环比增加的,除了江北区,其余5个区均下跌,跌幅最大的镇海下跌了约36%。

据房产中介人士判断,上月二手住房成交量的下滑,与“8月1日后缴契税家庭住房套数核查范围扩大”的影响已经提前在七月份释放有关;另一方面,也与暑热之下看房人相对较少的季节因素有关。

近半年来市区二手住房成交量的首次下滑,是不是市场开始转向的一个征兆,尚待观察。

记者 曾梅

泰隆银行宁波分行忙 为甬企送上“首贷及时雨”

对于民营和小微企业而言,缓解融资困境的重点就是破解“首贷难”问题。疫情期间,泰隆银行宁波奉化支行为当地一家轴承保持架厂及时办理融资业务,高效助力其如期完成了国外订单交付。

据悉,疫情之下,企业突遇国外客户增加订单,并且催促交货,公司赶紧临时招工、增加原材料采购,流动资金负担倍增。从来没有向银行贷过款的公司总经理董毓军只好四处向朋友借钱。

所幸泰隆银行奉化支行业务经理通过当地协会商会得知此事,主动送上了“信融通”贷款材料。仅仅三个工作日,300万元贷款送到企业手中,一解燃眉之急。董毓军激动之情溢于言表:“有了这笔钱,国外订单总算可以如期交货了。”

记者了解到,“首贷户”是在中国人民银行征信系统中没有贷款记录的企业客户,这类客户在纳税、工商、环保等方面的信用信息较少,又因为规模较小,可供抵押担保物相对较少,银行较难评价其风险。为缓解企业融资“最先一公里”问题,泰隆银行积极响应主管部门号召,开展首贷培植行动,为大量企业送上了“首贷及时雨”。

记者 崔凌琳 通讯员 韩倩雯